



# 泉州学生资助实现三个全覆盖

## 即从幼儿园到研究生所有学段全覆盖、公办民办学校全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖;泉州市教育局提醒,开学前后诈骗高发,请从官方渠道了解更多学生资助政策

■海都记者 黄晓燕

昨日,记者从泉州市教育局获悉,新生招录季,学生资助工作将全面开展。日前,泉州已建立涵盖29个项目的学生资助体系,实现了“三个全覆盖”,即从幼儿园到研究生所有学段全覆盖、公办民办学校全覆盖、家庭经济困难学生全覆盖。

据泉州市教育局相关负责人介绍,开学前后往往是电信、网络诈骗高发期。要想了解学生资助政策的更多内容,可关注全国学生资助管理中心网站(<http://www.xszx.cee.edu.cn>)、“福建学生资助”微信公众号,或向学校老师咨询,也可联系当地教育主管部门学生资助管理中心。

### 学前教育阶段:设立“政府助学金”

在学前教育阶段,泉州市设立了“政府助学金”,主要在公办幼儿园及取得办学许可证的民办幼

儿园分两档实施。资助对象分两档:一档为原建档立卡幼儿、低保家庭(含特困人员)幼

儿、孤儿或残疾幼儿、烈士子女或经退役军人事务部门认定,法定监护人享受国家定期抚恤补助的优抚

对象子女,每生每年2000元;二档为其他家庭经济困难幼儿,每生每年1000元。

### 本专科教育阶段:享受多元资助 提供奖助学金

在本专科教育阶段,对家庭经济困难学生实施国家助学贷款、绿色通道、勤工助学等多元化资助政策,提供家庭经济困难学生国家助学金、奖励特别优秀的学生国家奖学金、品学兼优的家庭经济困难学生可申请获得国家励志奖学金等多种

奖助学金。高校家庭经济困难学生可申请办理国家助学贷款,用于解决学费与住宿费,贷款金额本专科每人每年最高不超过12000元,研究生不超过16000元。在校期间贷款利息由国家承担,还款期限最长不超过22年。

### 义务教育阶段:实行“四免一补一改善”政策

在义务教育阶段,泉州实行“四免一补一改善”政策。

“四免”具体为对城乡义务教育(小学、初中)学生免除学杂费;对城乡义务教育学生免费提供教科书及正版字典;对城乡义务教育公办寄宿制学校学生免住

宿费;对城乡义务教育学校家庭经济困难学生,包括原建档立卡学生、低保家庭(含特困人员)学生、孤儿或残疾学生、烈士或优抚家庭学生等四类学生。对四类家庭经济困难学生中的寄宿生,按小学每生每年1000元、初中每生每年1250元的标准补助生活费;非寄宿生按小学每生每年500元、初中每生每年625元的标准补助生活费。

“一改善”指对农村义务教育学生实行营养改善计划,即对农村义务教育公办寄宿制学校寄宿生、城乡义务教育公办寄宿制学校中低保和原建档立卡家庭经济困难寄宿生,按每生每年1000元标准进行营养膳食补助。

### 普高教育阶段:实行助学金和免学杂费政策

在普通高中阶段,实行助学金和免学杂费政策。普通高中原建档立卡家庭经济困难学生、低保家庭(含特困人员)学生、孤儿或残疾学生、烈士子女或

经退役军人事务部门认定,法定监护人享受国家定期抚恤补助的优抚对象子女可享受一档每生每年3000元国家助学金,其他家庭经济困难学生享受二

档每生每年1700元国家助学金;普通高中原建档立卡等家庭经济困难学生(含非建档立卡家庭经济困难残疾学生、低保家庭学生、农村特困救助供养

学生)可享受公办学校免除学费、民办学校按每生每年1600元的标准免除学费;学习成绩优异的学生,在校期间还能享受到校内奖助学金。

### 中职教育阶段:实行奖助学金和免学费政策

在中职教育阶段,全日制正常在校一、二、三年级学生享受中职免学费政

策。全日制在校生中特别优秀的学生,从二年级起可以申请国家奖学金,奖励标

准为6000元。获奖学生由教育部颁发统一印制的荣誉证书,并记入学生学籍档

案。一、二年级家庭经济困难和涉农专业学生可享受国家助学金每生每年2000元。

### 研究生教育阶段:奖助学金标准更高

在研究生阶段,设有国家奖学金、学业奖学金、国家助学金。奖励特别优秀的全日制研究生,奖励标准为博士30000元、硕士20000元。教育部颁发统一印制的荣誉证书,并记入学生的学籍档案。奖励勤奋学习、潜心科研、勇于创新、积极进取的研究生,学业奖学金覆盖面不低于在校生30%,博士、硕

士奖励标准分别不高于18000元、12000元。此外,为提高研究生待遇水平,对纳入全国招生计划的所有全日制研究生且无固定收入的,发放研究生国家助学金博士每生每年13000元,硕士每生每年6000元。另有国家助学贷款、服义务兵役补偿代偿、三助津贴、绿色通道等相关资助。

# 这场大赛在晋江启动 一等奖奖金80万元

## 第七届“海峡杯”福建(晋江)创新创业大赛,聚焦集成电路产业,向行业精英发出盛情邀请

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕 文/图) 8月10日上午,中国大学科技园联盟走进晋江系列活动暨第七届“海峡杯”福建(晋江)创新创业大赛正式启动。

记者从现场了解到,第七届“海峡杯”福建(晋江)创新创业大赛以“创新领航、智荟晋江”为主题,赛事

为期3个月,从8月份开始到11月份结束。本届赛事聚焦集成电路产业,向行业精英发出盛情邀请。

赛制安排上,报名项目要求掌握的核心技术拥有自主知识产权,各参赛团队带头人一般应取得硕士及以上学历或具有较高业内影响力,团队带头人年龄不

超过55周岁,拥有2年以上相关全职从业经历。大赛共分为三个阶段:第一阶段初赛,面向全球征集不少于150个项目,筛选不少于40个项目晋级复赛。第二阶段复赛,晋级项目分赴晋江、宁波、重庆、日本等城市分站赛和海外分站赛路演,最终产生12

个项目晋级总决赛。第三阶段总决赛,于11月左右在晋江举行。大赛共设一等奖1名,奖金80万元;二等奖2名,每名奖金50万元;三等奖3名,每名30万元;优胜奖6名,每名5万元。大赛奖金分为大赛奖与落地奖两个部分,分别按2:8比例设置。



本次大赛共分为三个阶段

# 两岸青年相聚福州以球会友

■据新华社

“我2021年通过福建省人才引进计划来到福州就业,希望未来能以自身的体育专业为桥梁,邀请更多台湾青年来福州追梦筑梦!”福建师范大学体育科学学院台湾教师张钊瑞在第十一届海峡青年节子活动首届“两岸同心 筑梦高新”交流营期间如是说。

8月10日上午,首届“两岸同心 筑梦高新”交流营主题活动在福州市高新区开幕。本次活动为期4天,包括“‘体’汇高新”两岸体育科学青年人才交流论坛暨高新区两岸人才双向对接会、“‘手’望梦想”两岸手球交流赛等系列活动。活动吸引了来自台湾

台湾逢甲手球俱乐部、台湾台中教育大学手球俱乐部、台湾逢甲大学大陆校友会、上海八九人手球俱乐部队等团体的两岸青年人才。

在开幕式上,福州高新区管委会、台湾全人运动与健康促进协会与福州市台胞投资企业协会共同签署了助力共创高新区两岸青年人才融合示范区战略合作协议,将围绕开展两岸交

流活动、引培台湾青年人才、建设两岸交流基地等方面助力两岸青年人才交流合作。

“此次活动由台青发起,以球会友,贴近青年喜好,更能引起两岸青年人才的共鸣。”张钊瑞说,根据他自身在地发展的经验,相信福州高新区产学研高质量融合优势也将有力促进两岸青年人才的交流合作。

### □相关新闻

## 海峡青年节峰会在榕举办

海都讯(记者 陈逸之) 8月10日,由国务院台湾事务办公室、中华全国青年联合会、福建省人民政府共同主办的第十一届海峡青年节峰会在福州成功举办。

本届峰会围绕“示范区”“融合”“嘉年华”三大核心内涵进行全面创新,着力打造属于两岸青年的“青春嘉年华”,1000多名

两岸各界嘉宾、青年代表等到场参会,其中台湾青年约600名。

为全面展现两岸青年融合发展成果,峰会精选了多支由两岸青年共同组成的“海峡青年团队”,全面展示两岸青年在文化体育、乡村振兴、人才教育等重点发展、青年高度关注的行业领域的鲜活案例。